ANALIZIS 1. II. Potzarthelyi 2021. november 30.
Mérnokinformatikus szak a-varians Megoldésok

1. feladat (5+12=17 pont)

c stz

5 —3x
b) A definici6 alapjan mutassa meg, hogy lim !

m%72x2+4x+4zoo

Mo. a) lim,_,,, f(x) = oo ha minden P > 0 szamhoz létezik 6(P) > 0, melyre |z — x| <
d(P) esetén f(x) > P. (5p)
b) Legyen P > 0. Ekkor, ha |z + 2| <2 (3p)

5—3x  5—3z - ) -
w2 +dr+4 |42 |z 42”2

/5

fgy 3(P) = min (2, \/E) (2p)

P (5p)

pontosan akkor teljesiil, ha

2. feladat (19 pont)
|+ 2|sin(a? — 32)
34222

Osztalyozza az f(x) fiiggvény szakadasi helyeit!

Mo. A fiiggvény az 0, —2,1 pontok kivételével folytonos. (2p)
_ _.osin(2? —3z) (z—3)[zr+2|

igr(l)f(x)—alslgé 22 —3c  a?4az—2 =9 (3p)

igy a 0 pontban a fiiggvénynek megsziintethetd szakadasa van (2p)

. |z+2| sin(a?—3z) L sinl10

igy az -2 pontban a fiiggvénynek véges ugrasa van (2p)
, e+ 2lsin(z?—3z) 1
igy az 1 pontban a fiiggvénynek lényeges szakadasa van (2p)
3. feladat (18 pont)
Hol differencialhato az f(z) = 3°°~2 arcsin 23 fiiggvény? Hatarozza meg az érintSegye-

nesének egyenletét az x = —1 pontban!
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Mo. Dy =[~7.1] (2p) . f(~1) = 12 (2p)

r+3 3z -2

TR T g 1 (5p)

F(z) =In3- 2z - 3" % arcsin

—mln3 1
Dy =(=7,1) (2p). f'(—1) = + 3p) , igy az érintGegyenes egyenlete
r=(=71) (2p). f'(=1) 5 Wﬁ(p) gy gyenes egy

= (TP s ) e+ ()

+
9 3vV12

4. feladat (18 pont)
Hatarozza meg a leghvebb intervallumokat, ahol az f(x) = e~2¢*+57=3 fiiggvény konvex,

illetve konkav! Hol vannak a fiiggvény inflexiés pontjai?

!/
Mo. Dy =R, f"(x) = <e—2x2+5w—3(—4x + 5)) — ¢ 24503 ((_ 4 4 5)2 — 4) (6p) , 6s

f'(z)=0haz=2 2z=1(4p).
3) | 3 3 7\ |7 7
(=00, 3) |4 (3.4) [ § (1,20)
7+ 0 - 0 + (6p)
f |y infl. p. | N infl. p. |U
tehat a fiiggvény konvex a (—oo, ﬂ és a [Z—i,oo) intervallumon, konkav a [%, ﬂ
intervallumon, és a x = %, xr = ;Z pontokban inflexiés pontja van (2p)

5. feladat (9+10+9=28 pont)
Szémolja ki az alabbi hatarértékeket!

h(3 2
a) lim ctg(5x%)arctg(22®)  b) xil{nH(x 1)E R S, %
Mo. a) oo -0 tipusu hatarérték (2p)
2
_ _arctg(22?) . T4 2
lim ctg(52?) arctg(22°) = lim ————~ = — - 7
xl{)l’(l)C g( x )arC g( iy ) Ili)% tg(5$3) 250 005’125(:;213) 5 ( p)
b) 0° tipust hatarértek (2p)
lim (l"i‘ 1)x2+2x+1 — lim (eln(x+1))12+2x+1 _ elimgc_>_1+(:r:2+21+l)ln(:L‘+1) <3p)

r——14 r——1+
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és
1 1 1
lim (2> 422+ 1)In(z +1) = lim w = lim 2L =0 (4p)
r——14+ z——14 @11)? r——14 m

tehat a keresett hatarérték ¢ = 1 (1p)
ch(3z + 2) e3rt? 4 g3r=2 e 2 4 e 276 .
¢) lim —————~ — lim =lim — ——— =¢" (9
> T—00 Ch(5 _ 31») T—00 65—337 + 6327—5 200 632: 65—690 + 6_5 ( p)

IMSC feladat (8 IMSC pont)
Igazolja, hogy az f(x) = arctg (x2) fliggvény egyenletesen folytonos az értelmezési tarto-
manyan!

Mo. Dy = R.  (1p) Ha egy fiiggvény derivaltja (létezik és) korlatos (egy K < oo
korlattal), akkor a fliggvény egyenletesen folytonos (1p) , hiszen a Lagrange-féle
kozépérték-tétel szerint:

|f(22) — f(z1)] = [(z2 — 21) (O] < |22 — 21| K, r1, T2 € Dy, & € (11, 22)

igy barmely € > 0 esetén ha |7y — 21| < & = d(¢), akkor | f(22) — f(21)| <e. (2p)

2
Esetiinkben f'(z) = . +:7c :
T

0 (2p) . (Egy alkalmas [—(2, 2] intervallumon kiviil | f'(z)| < ¢, és az intervallumon
beliil Weierstrass L. tétele értelmében f” korlatos.)

(1p) korlatos (1p), hiszen folytonos, éslim, ,4., f'(x) =




